

# РЕСПУБЛИКА КҮНІМЕН! С ДНЕМ РЕСПУБЛИКИ!

Городская общественно-политическая газета

# Лисаковская ИНФОРМ

Газета издается с 1 марта 1969 года

Четверг, 24 октября 1996 года

№ 81 (2805)

Цена для подписчиков (на полугодие) - 303 тенге

(Для ветеранов, инвалидов, многодетных семей - 150 тенге)

## Құрметті лисаковтықтар!

Қазақстан республикасы мемлекетінің тәуелсіздік алғанына бес жыл болып отыр. Осы жылдар ішінде қаншама жаңалықтар болды.

ТМД елдерінің экономикаларының тоқырауы Қазақстан мемлекетінде де біз қалдырмай кеткен жоқ, халықтың көпшілігінің ол-ауқаттарының төмендеуіне де осерін тигізбей отырған жоқ.

Сонымен қатар жақсы жақтарында көрмеуге болмайды. Өндірістің құлдырауының кенеттен тоқтатылуы, инфляцияның 2200 проценттен 60 процентке төмендеуі. Нарыстан толығы, ұлттық валютаның тұрақтылығы, бюджеттің, зинетаканың жардем ақының осы - республика экономикасының көтерілуінің белгісі.

Бірақ қаладағы, сонымен қатар Республиканың кейбір ірі өндірістерінің жағдайларының нашарлығы ешкімді алаңсыз қалдырып отырған жоқ. Бірақ біз қаламызға берілген ерекше мән-тебені пайдалана отырып, қаладағы биылғы қиындықтарды тез арада шешеміз деп ойлаймыз.

## Дорогие лисаковцы!

Уже пять лет прошло с момента обретения государственной независимости Республики Казахстан. Эти годы вместили в себя очень много самых различных событий. Каждый из нас оценивает их прежде всего через собственное мироощущение, благосостояние, место, которое он нашел в этой жизни.

Экономический кризис, который переживают все страны СНГ, в том числе Казахстан, как следствие, ухудшение уровня жизни значительной части населения, конечно, рождает определенный пессимизм среди некоторой части горожан.

Но нельзя не видеть положительных тенденций, которые наметились на пути стабилизации экономики. Прекратился резкий спад производства, инфляция с 2200 проц. за три года снизилась до 60 проц. Насыщение рынка, устойчивая национальная валюта, снижение дефицита бюджета, рост пенсий, социальных пособий - все это признаки наметившегося позитивного перелома в экономической ситуации республики.

В нашем городе, с одной стороны, общереспубликанская ситуация усугубляется тяжелым положением на градообразующем предприятии, с другой стороны, используя особый статус, мы имеем возможность гораздо быстрее преодолеть все кризисные явления, обострившиеся в

## "ЛИСАКОВСКУ - 25" Результаты социологического опроса

Отделом внутренней политики и социальной сферы аппарата Административного совета Лисаковской СЭЗ был проведен социологический опрос "Лисаковску-25", в котором горожанам предлагалось оценить вклад в развитие родного города органов власти, руководителей предприятий города, лисаковцев и назвать конкретных жителей города, которым город обязан своими успехами. Также предлагалось назвать признаки, за которые лисаковцы любят свой город и сформулировать пожелания руководителям города, себе и близким людям.

Самым популярным должностным лицом среди лисаковцев признан А. П. Рау. Его вклад в развитие города по пятибалльной системе оценили на "4" и "5" 84 проц. от опрошенных.

47 проц. респондентов считают, что руководство предприятий вносит значительный вклад, из них руководству ПО "Арай" отдали 43,5 проц. голосов, АО "ЛГОК" - 8,1 проц.

Среди горожан, внесших особый вклад в развитие Лисаковска названы: А. П. Рау (33 проц.), В. М. Зайцев (14,1 проц.), В. В. Похлебаев (8 проц.), М. В. Баженов (8 проц.), Л. Г. Лескова (5,3 проц.).

Признательность лисаковцы выразили Н. А. Желтякову, Л. А. Жулановой, В. П. Коваленко, В. П. Соловьеву, Д. А. Шарыгину. Их назвали более 1 проц. опрошенных.

Свой город мы любим за чистоту (30,5 проц.), уют (34 проц.), за хороших людей и друзей (12,5 проц.), за то, что это наш родной город (13,5 проц.).

Руководителям предприятий Лисаковска желают успехов (16,5 проц.), здоровья (11 проц.), больше внимания к горожанам (24 проц.), стабильной выплаты заработной платы (9 проц.), стабилизации производства (12,5 проц.), сохранить статус СЭЗ (9 проц.), а также больше строить, лучше воспитывать молодежь, не раздувать штаты, улучшать экологию и др.

Себе и близким, конечно же, лисаковцы желают здоровья (45 проц.), счастья (29,5 проц.), мате-

Жақын арадағы жаңадан пайда болған жаңа өндірістердің оркестреуі қала бюджетінің өсуіне, өсерін тигізіп, бюджеттік салалары қоспандардың дұрыс жұмыс істеуіне жағдай жасалды. Экономикалық, әлеуметтік қорыға түскен қаржылар арқылы өндірістің өңделіп, жаңа технология енгізіліп, кәсіпорындар ашылып, жұмыс орындары болады.

Құрметті Лисаковтықтар сіздердің көмектеріңіз, ақыл-ой кеңестеріңіз, шебер қолдарыңыз қаламыздың тұрмысын жақсарту мүмкін емес.

Сіздердің ыңғайлылықтарыңызды, түсініктеріңізді мын жүректен құрметтейміз.

Сіздерге мол бақыт, зор денсаулық тілейміз.

Лисаков арнайы экономикалық аймағының Әкімшілік кеңесі

Лисаков қалалық Маслихаты

городе в этом году. Развитие новых производств уже в ближайшем будущем позволит ликвидировать дефицит городского бюджета, что даст возможность для нормальной работы предприятий бюджетной сферы, пополнить фонд экономического и социального развития СЭЗ для дальнейшего развития, реконструкции существующих производств, внедрения новых технологий, создания предприятий, рабочих мест.

В этой работе очень важная роль принадлежит руководству предприятий, общественных организаций, всем горожанам.

Без вашей поддержки, дорогие лисаковцы, без ваших умелых рук, светлых грлов, желания улучшить жизнь в нашем родном городе, успехов на пути начатых реформ не добиться.

Искренне благодарим вас за вашу выдержку, сплоченность, доброжелательность, понимание.

Желаем быстрого улучшения жизни, крепкого здоровья, личного счастья, успехов в труде и чистого неба!

Административный совет Лисаковской специальной экономической зоны

Лисаковский городской Маслихат

риального благополучия (15 проц.), надежды и оптимизма (20 проц.), мира (11,5 проц.), чтобы город жила (6 проц.), найти работу (5 проц.).

В целом опрос показал, что горожане достаточно внимательно следят за экономической ситуацией, динамикой развития города и делают вполне объективные выводы.

**З. АРЕФЬЕВА,**  
зав. отделом внутренней политики и социальной сферы Адисовета ЛСЭЗ.

### "ЧАС МЭРА"

состоится 31 октября в 18 часов. Телефоны, по которым можно задать вопросы предварительно: 2-49-63, 2-09-10. Во время прямого эфира - 2-09-09, 2-09-10.

# ПРИОРИТЕТ ОДИН: НОРМАЛЬНО ПЕРЕЗИМОВАТЬ

## В 200 предстоящих суровых дней лисаковцам придется прежде всего оплачивать свои расходы за электроэнергию и тепло

Электричество, газ, тепло - эти слова сейчас, пожалуй, самые популярные. Они не слезят со страниц средств массовой информации, звучат в различной интерпретации в телевизионных и радиопередачах. Да и на бытовом, житейском уровне они прочно ассоциируются с социальным благополучием каждой лисаковской семьи.

Аким города Альберт Рау, его первые помощники прилагают максимум энергии, настойчивости и даже известной изворотливости, чтобы обеспечить нормальные бытовые условия для горожан.

В принципе, что касается технической части, город к зиме подготовлен, несмотря на тяжелое финансовое состояние бюджета.

Теперь же главная задача - рассчитаться с долгами за теплоносители, которые образовались еще с прошлого года и вовремя платить за потребляемое сейчас. Начальник УЖКХ П. Елисеев подчеркнул, что в общем за коммунальные услуги население ежемесячно не доплачивает по 30-25 процентов. А ведь как бы там ни было, по 580 тысяч квадратных метров обогревать надо постоянно. И речь идет не только о квартирах, но и школах, детских садах, больницах.

У нас же, как ни месяц, так миллионная задолженность. Причем, наша с вами, ува-

жаемые читатели! Предприятия-то простаивают. Сейчас основными потребителями газа и электроэнергии стали мы. И если счетчики электроэнергии ограничивают наши "аппетиты", то газ, горячая вода расходуются нами, не исходя из удельных норм, которые заложены в основу оплаты, а по нашим потребностям. У кого-то они меньше, у кого-то больше. Но городу платить приходится за общее потребление! А почти каждый третий - четвертый лисаковец - числится в должниках.

Только по газу по состоянию на 16 октября население задолжало около 2-х миллионов, не говоря уже о комбинате. В долгах - керамзитники, предприятия пищевой промышленности. В целом горкомхоз, по информации начальника ПУ "Межрайгаз" Р. Куклиновского, должен больше 90 миллионов.

- Критическое положение было и в сентябре, - сказал Р. Куклиновский, - но тогда аким города, дав свои гарантии, сумел изыскать для оплаты за газ 10 млн. и задвижки для лисаковцев не были перекрыты.

Сегодня обстановка вновь обострилась. 17 октября подача газа была резко уменьшена. Теплоцентру пришлось перейти на резервное топливо - мазут. Потому население и не ощутило этого на себе. Горячая

вода, тепло и газ в квартирах, бюджетных учреждениях были.

Мало того, городским властям вновь удалось договориться с газовщиками, чтобы полторы тысячи кубов голубого топлива в час поступало на теплоцентр для подогрева мазута с 20 часов 17 октября до 10 часов 25 октября. За этот период надо изыскать и проплатить пять миллионов тенге. Иначе... и впрямь придется обзаводиться "буржуйками". Здесь, думаю, уместна поговорка "пока гром не грянет, мужик не перекрестится".

На недавней встрече с местными журналистами аким города откровенно сказал, что за последние два года впервые настолько остро встал вопрос о погашении долгов за энергоносители. Не будем их возвращать по графику, вовремя делать текущие платежи - зима всем покажется очень и очень тяжелой. Тем более, что речь уже настойчиво идет о предварительной оплате, а часть населения и за прошлый год еще не рассчиталась.

- Если для меня, - подчеркнул Альберт Рау, - все это время на первом плане стояла задача вовремя выплатить зарплату бюджетникам, то теперь приоритеты переместились. На первом месте - оплата за электроэнергию и газ, а потом - деньги для

зарплаты. И она будет, конечно же, выдаваться, но хочу, чтобы все поняли и правильно восприняли такое требование - параллельно с получением зарплаты необходимо оплачивать перечисленным коммунальные услуги. Для этого нужно написать соответствующие заявления по месту работы.

И еще одно. Тепло будет подаваться в первую очередь для населения и бюджетных организаций. Остальным же предприятиям - лишь при условии наличия твердых гарантий по оплате, причем, не голословных, а подкрепленных реальными финансовыми расчетами.

Так что и мы все должны свои заботы и потребности пересмотреть с учетом этих ситуаций.

О ее серьезности говорит и тот факт, что аким уже трижды выезжал в столицу, чтобы в правительственных кругах решить вопрос о "замороженных" долгах Карметкомбината лисаковским горнякам и проведении на этой основе взаимозачета для погашения задолженности за энергоносители. Но, судя по признанию акима, дело подвигается с трудом.

А потому, подгадаться нам надо, уважаемый читатель, лучше на собственные силы и возможности. Брать в долг легче, отдавать труднее!

**В. ХУДАЙБЕРГЕНОВ.**

# О ПОЛОЖЕНИИ В СТРАНЕ И ОСНОВНЫХ НАПРАВЛЕНИЯХ ВНУТРЕННЕЙ И ВНЕШНЕЙ ПОЛИТИКИ НА 1997 ГОД

## Послание Президента Республики Казахстан народу Казахстана

(Окончание. Начало в №80).

своей основной массе используется на пособия для безработных. То есть мы просто выплачиваем эти пособия без всяких результатов.

Этот фонд может работать более эффективно, если средства использовать целенаправленно на создание новых рабочих мест, развитие индивидуального предпринимательства. Органы государственного управления и местные власти должны оказывать людям всю необходимую поддержку в виде центров консультаций и образования, помочь им с помещением и оплатой.

Что касается малого и особенно среднего бизнеса, то в силу сложившейся финансово-экономической ситуации льготные условия для него могут быть предоставлены пока только в приоритетных для государства сферах деятельности.

Нельзя не сказать о том, что Казахстаном получен заем Азиатского банка развития в размере 100 миллионов долларов, которые будут использованы именно для поддержки малого и среднего бизнеса в сфере переработки сельскохозяйственного сырья. Освоение первого транша в размере 50 миллионов долларов уже началось.

Дополнительные меры поддержки этого сектора способны оказать серьезное воздействие на улучшение экономической ситуации в целом.

### ЖИЛИЩНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

Со всех сторон очевидна приоритетность и этой проблемы. Жилье - главное социальное достояние человека. Кроме того, строительство жилья частично решает проблему безработицы. Наконец, если мы его по-настоящему развернем, то создадим одну из главных точек роста всей экономики, так как именно на жилищном строительстве замыкаются многие отрасли хозяйственного комплекса.

Мы отошли от принципа выделения бесплатного жилья, его массового строительства государством. В 1993 году моим указом утверждена новая жилищная политика, с реализацией которой начался коренной поворот в этой сфере. В настоящее время в финансировании жилищного строительства неуклонно растет доля средств населения. Но, с другой стороны, произошло и резкое

### ПРИВЛЕЧЕНИЕ ИНОСТРАННЫХ ИНВЕСТИЦИЙ

Одним из главных направлений нашей работы с 1997 года будет привлечение и эффективное использование иностранных инвестиций. Ими, как известно, пользуются даже развитые страны, не говоря уже о развивающихся государствах.

Ситуация на рынке иностранных инвестиций существенно обостряется в связи с тем, что огромный спрос на них предъявляют восточно-европейские державы, новые страны из состава бывшего СССР, а также другие посткоммунистические страны.

В результате между импортерами капитала сложилась большая конкуренция, чем между экспортерами. Должен сказать, что сегодня в вопросах привлечения капитала Казахстан пока неконкурентоспособен. Мы еще не достигли такого уровня сервиса и развития инфраструктуры, к которым привык иностранный инвестор. Нет ясности и во многих законах, нормативных актах, в самой системе работы с иностранными вкладчиками. Главным препятствием на пути инвестора по-прежнему является бюрократия - как в центре, так и на местах. Мы непременно должны установить гибкую систему льгот и преференций, позволяющих индивидуально подойти к каждому инвестору.

Необходимо разработать программу привлечения иностранных инвестиций в Казахстан, которая включала бы в себя следующие положения:

1. Упрощение всех административных процедур, связанных с приездом иностранных бизнесменов в нашу страну. Мы должны пересмотреть все правила по получению виз, прохождению пограничного и таможенного контроля, выдаче разрешений на право работы и передвижения внутри страны и т. п.

Необходимо организовать массовое обучение казахстанцев английскому языку, на котором общается весь деловой мир. Прежде всего это касается госслужащих и работников сферы услуг. Практика показывает, что крупный бизнес плохо адаптируется в стране, где существуют языковые барьеры. Именно поэтому большинство раз-

4,2 процента меньше преступлений, чем за аналогичный период 1995 года, хотя удалось сократить уличную преступность и хулиганские проявления, все же отмечается значительный рост числа тяжких преступлений, которых в нынешнем году совершено в два с половиной раза больше, чем за этот же период прошлого года. Их раскрываемость понизилась на восемь процентов. Недостаточно отлажена работа правоохранительных органов по борьбе с хищениями имущества, что сказалось на снижении эффективности борьбы с экономическими преступлениями. Так, в нынешнем году выявлено около 11 тысяч преступлений в этой сфере. Снизились результаты борьбы с вымогательством.

Какие шаги намерено предпринять государство по улучшению ситуации?

В стадии завершения находится разработка проектов Уголовного и Уголовно-процессуального кодексов. Правительству и парламенту при их принятии необходимо, с одной стороны, более жестко подойти к определению мер наказания, с другой - добиться, чтобы эти акты неукоснительно защищали права человека, как это предписано Основным Законом.

Укрепление же материально-технической базы правоохранительных органов должно быть особой задачей центральной и местной власти.

Вместе с тем необходимо понимать, что состояние преступности напрямую связано с общей экономической ситуацией, уровнем жизни населения, безработицей, а эффективность борьбы с нею - от уровня финансирования правоохранительных органов. Поэтому, стремясь к оздоровлению экономики, снижению безработицы и повышению благосостояния людей, мы будем поэтапно понижать потенциал роста преступности, выбивать из-под ее ног питательную почву.

\*\*\*

Таковы основные направления нашей экономической политики и приоритеты на перспективу, в том числе на 1997 год. В полном соответствии с ними должны быть сформированы бюджет 1997 года и система первоочередных законов.

### ПРИОРИТЕТЫ

как значительного повышения экономической отдачи от его работы, так и экономного расходования государственных средств. Все дипломаты и военные должны хорошо знать и понимать - кому и в какие сферы мы вынуждены недодавать средства.

Пятый приоритет - борьба с преступностью. Надо поднять уровень финансирования правоохранительных органов, прежде всего в части материально-технического обеспечения. От этого зависит не только обеспечение безопасности и здоровья людей, но и решение таких важных проблем, как пополнение бюджетных средств и организация контроля за расходами. Нельзя мириться с безоружными милицией и таможней, с необеспеченными самым необходимым прокуратурами и судами. При этом следует помнить, что вложения, скажем, в таможню, суды, налоговую полицию, да и в другие правоохранительные органы, достаточно выгодны и экономически.

А ведь в этой сфере, как в никакой другой, велики перекосы в зарплатах и пенсиях. Таможенник за свой труд получает все-навсего три-четыре тысячи тенге, тогда как вышедший на пенсию прокурор - в среднем 15 тысяч. Все это надо сбалансировать сообразно со здравым смыслом.

Шестой приоритет - борьба с безработицей и увеличение жилищного строительства. На эти проблемы выше я остановился достаточно подробно.

Седьмое - социальная сфера. Конечно, весьма печально, что приоритет этих отраслей столь невысок. Вынужденные выбирать между материальным и духовным, люди пока отдают предпочтение первому. Не в последнюю очередь этот выбор объясняется крайне низкой степенью реформированности данных социальных отраслей. Но мы должны твердо усвоить, что для общества и государства они являются стратегическими, и уже в ближайшие годы их приоритет будет неуклонно повышаться. Пока же мы вынуждены проводить здесь перегруппировку ресурсов и рационализацию сети. Но это не должно помешать государству поднять зарплату в этой сфере, особенно врачам и учителям.

Наконец, нельзя не затронуть управление. В этой сфере сохраняется еще много

сокращение объемов строительства.

Перейдя к новой жилищной политике, мы объективно не смогли обеспечить ее финансовыми средствами. Сказались и общеэкономическая ситуация, и неразвитость соответствующей инфраструктуры. И все же в программе были заложены новые принципы строительства жилья, которые уже работают. И в этом - ее непреходящее значение. Сейчас нам необходима конкретная, максимально прагматичная и обеспеченная средствами программа действий в этом направлении. Над ней правительство уже работает.

В чем должен быть ее основной смысл? Исходный пункт: каждый гражданин должен покупать или строить жилье, независимо от уровня доходов, только за свои деньги либо одновременно, либо в рассрочку. Жилье и земля под ним, а также другое личное имущество должны служить залогом перед кредиторами.

Не затрагивая всех деталей программы, отмечу, что расчеты показывают следующее. Если задаться целью обеспечить население жильем через 15 лет, то государство должно вкладывать в пополнение кредитных ресурсов около 70 миллиардов тенге ежегодно.

Естественно, такими средствами пока мы не располагаем и в обозримой перспективе располагать не будем. Поэтому наиболее рациональный путь - начать реализацию программы, скажем, с пилотажного проекта в одной-двух областях, постепенно расширяя на остальные. В среднем в течение примерно десятилетнего накопительного периода на одну область потребуются ежегодно около 50 миллионов долларов. В дальнейшем надобность в государственных вложениях отпадет, так как "заработают" накопленные средства застройщиков, а также возвращенные населением кредиты.

Нам же пока по силам, да и то с известным напряжением, ежегодно вкладывать в жилищное строительство в тенговом эквиваленте от 40 до 50 миллионов долларов. Это необходимо предусмотреть в бюджете. Пойдем мы и по пути привлечения зарубежных компаний-застройщиков, готовых вкладывать в эту отрасль собственные средства.

На первых порах, чтобы дать толчок данному процессу, можно будет пойти на льготы и взять государству определенный риск по возврату средств. Но это потребуются в первые три-четыре года, когда процесс строительства полностью развернется. Программа нуждается и в поддержке со стороны населения. Мы же постараемся до конца года ее принять и ежегодно изыскивать необходимые ресурсы и средства для реализации заложенных в ней положений, усиливать инвестиционные процессы.

живущих в странах уделают такому, казалось бы, небольшому вопросу самое серьезное внимание.

Многое будет зависеть от комфортности наших аэролингов, аэропортов, сервиса в них, наличия переклассных отелей, телекоммуникаций. Нашей целью должно стать предоставление иностранному бизнесмену максимального внимания, экономия его времени. Стоимость этих услуг его обычно интересует во вторую очередь.

2. Стоит пойти на введение налоговых льгот, включая налоговые каникулы, льготные ставки, налоговые скидки на инвестиции или кредиты, ускоренную амортизацию, льготные таможенные пошлины и т. д. Они должны быть там и только там, где речь идет о новом строительстве при реализации государственных приоритетов.

Не следует широко распыляться, надо идти от простого к сложному. Сегодня очевидно, что мы должны сосредоточиться на объектах инфраструктуры - энергетике, газе и нефтепроводах, аэропортах, отелях, средствах связи, автомобильных и железных дорогах, водопроводах. Без решения этих задач не будет благоприятного инвестиционного климата в стране, экспорта и торговли, хорошей работы всех систем жизнеобеспечения бизнеса.

Необходимо серьезно подумать об импортозамещении, и прежде всего - товаров народного потребления, особенно пищевых, и продуктах переработки сельхозсырья.

Наконец, надо определить региональные приоритеты и прежде всего с позиций занятости населения. Система льгот и преференций должна быть жестко увязана с системой приоритетов. При этом предоставление льгот следует продумать самым тщательным образом, поставив надежный заслон всем возможным злоупотреблениям.

3. Надо использовать и такую форму, как гранты в виде передачи прав на землю и недвижимость, дотации на обучение персонала, субсидии в виде уменьшения различных сборов. Но опять же в тех сферах, которые являются приоритетными.

4. Необходимо усилить правительственные гарантии на вывоз капитала, преимущественное использование различных услуг и местного сырья.

5. Для скоординированной и оперативной работы следует создать специальный государственный орган, который будет заниматься прямыми иностранными инвестициями.

Над программой привлечения иностранных инвестиций уже работают специалисты. В свое время она будет обнародована.

### **БОРЬБА С ПРЕСТУПНОСТЬЮ**

Криминальная обстановка в стране остается крайне напряженной. Хотя за прошедшие семь месяцев зарегистрировано на

## **БЮДЖЕТНОЙ ПОЛИТИКИ**

Исходя из сложившейся ситуации, полагаю, что бюджетная политика на следующий год должна строго исходить из принципов и приоритетов внутренней и внешней политики, а также из остроты проблем, волнующих общество. Мы можем, больше того - должны, ставить задачу именно таким образом.

Как глава государства я обязан обозначить эти приоритеты, чтобы бюджетная политика сбалансированно решала внешние и внутривнутриполитические задачи, работала на будущую экономику и сегодняшнюю социальную сферу.

Что же сегодня волнует казахстанцев в первую очередь? Согласно последним социологическим исследованиям, по степени остроты проблемы выстраиваются следующим образом: рост цен; задержки с выдачей заработной платы, пенсий и стипендий; рост преступности; перебои в подаче электричества, воды, газа и отопления; безработица; ухудшение состояния окружающей среды; коррупция и взяточничество; бедственное положение социальной сферы; и, наконец, межнациональные проблемы.

Как видно, высокие цены и низкая зарплата остаются в числе главных проблем не только с экономических, но и социальных позиций. Поэтому главной задачей бюджетной политики на 1997 год будет дальнейшее снижение инфляции.

Следующим приоритетом должно стать финансирование реформ предпринятых и инвестиций, в первую очередь и в основном - в объекты инфраструктуры. Конечно, это предполагает нелегкий выбор: между днем сегодняшним и завтрашним, между производственной и производственной сферой. Но этот выбор делать надо, тем более в наших условиях, когда инфраструктура, особенно та, что выходит на людей и с которой связаны проблемы экологии, вызывает у них самую серьезную озабоченность.

В будущем году правительству необходимо приложить дополнительные усилия по решению вопросов своевременной выплаты заработной платы в бюджетных организациях и пенсий.

В качестве четвертой по важности следует обозначить проблему финансового обеспечения внешней политики и обороны. Безусловно, этот финансовый груз сегодня очень тяжел для общества. Но от решения данной проблемы зависит наша безопасность, нерушимость границ, территориальная целостность государства, гарантии его неприкосновенности со стороны мирового сообщества. Немаловажно и то, что эти затраты должны вернуться в страну в виде миллиардных инвестиций. И мы вправе требовать от внешнеполитического ведомства

перекосяк, связанных с избытком чиновников в одних звеньях управления и недостатком - в других.

С бюджетом 1997 года необходимо провести определенную реорганизацию, прежде всего в исполнительной власти.

При таких подходах можно быть уверенным, что основные приоритеты и направления внутренней и внешней политики нами будут реализованы.

## **ЗАКЛЮЧЕНИЕ**

Вступив в 1997 год, мы будем нести на себе бремя прошлого в виде нерешенных задач и допущенных ошибок, а также груз новых задач, определенных логикой дальнейшей развития.

Этот год не обещает быть легким, по крайней мере, он не будет легче предыдущих лет. Но то, что он уже не должен быть годом дальнейшего падения экономики, сегодня можно говорить с определенной уверенностью, хотя и этого надо еще добиваться напряженной работой.

Мы придаем грядущему году особое значение, поскольку именно в течение 1997 года намерены завершить основные болезненные процедуры в экономике, оздоровить ее на главных направлениях, а главное - приступить к решению задач модернизации и развития.

У казахстанцев нет другого пути, кроме как, засучив рукава, взяться за работу. Каждый сам должен заботиться о себе и о своей семье и тем самым помогать стране быстрее двигаться по пути реформ. И в этом - истина. Все иные призывы исходят от людей, не заинтересованных в улучшении положения нашего государства.

Мы должны надречь все свои силы, должны торопиться. Иначе ни быстрого экономического роста, ни социальных результатов реформ нам не добиться. Люди должны почувствовать уверенность в завтрашнем дне, одушевить предсказуемость экономических событий. Тогда их энергия и предприимчивость станут весомым подспорьем в решении задач модернизации экономики. А без этого в дальнейшем нам не обойтись.

Мир стремительно развивается и с уверенностью вступает в новое тысячелетие. Казахстану же предстоит еще наверстывать упущенное время и дотянуть цивилизацию. Это невероятно трудная задача, но иного выбора у нас просто нет, если мы не хотим превратиться в третьесортную державу.

Основные предпосылки движения вперед уже созданы. Нужны инициатива и знания, воля и порядок, терпение и настойчивость, умение и ответственность, и тогда нам будет по плечу любые, самые сложные и ответственные задачи.

Алматы, октябрь, 1996 г.

# ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

## с 28 октября по 3 ноября

### ПОНЕДЕЛЬНИК, 28

**АЛМАТЫ. На каз. и рус. языках.** 6.00 - Таншолпан. 7.00 - Хабар. 8.40 - Мультфильм. 8.55 - Телевизорды оширудү ұмытпаңыз. К.ф. 10.30 - Салон "Успех". Я расскажу вам, как... 10.35 - "Графиня де Монсоро". Х.ф. 4 с. 11.30 - Международный детский фестиваль "Айналайын". 11.40 - "Ата-баба армяны". 17.00

**АЛМАТЫ. На каз. и рус. языках.** 6.00 - Таншолпан. 7.00 - Хабар. 7.45 - "Дерзкие и красивые". Телесериал. 8.15 - Делу - время. 8.30 - Айна-Лин. 8.40 - Мультфильм. 9.00 - "Таскада ағаш оседи". Көркем фильм. 1-сериясы. 10.05 - Хамитү Ергалиеву - 80 лет. 10.30 - Салон "Успех". Я расскажу вам, как... 10.35 - "Графиня де Монсоро". Х.ф. 5-я серия. 11.30 - Айналайын. 17.00 - Эн-

### СРЕДА, 30

**АЛМАТЫ. На каз. и рус. языках.** 6.00 - Таншолпан. 7.00 - Хабар. 7.45 - "Дерзкие и красивые". Телесериал. 8.15 - Иске сэт. 8.25 - Айна-Лин. 8.40 - Мультфильм. 9.05 - "Таскада ағаш оседи". Көркем фильм. 2-сериясы. 10.20 - Кумсагат. Спокойной ночи, малыши! 10.30 - Салон "Успех". Я расскажу вам, как... 10.35 - "Графиня де Монсоро". 6 серия. Х.ф. 11.30 - Международный

**АЛМАТЫ. На каз. и рус. языках.** 6.00 - Таншолпан. 7.00 - Хабар. 7.45 - "Дерзкие и красивые". Телесериал. 8.15 - Знак земли. 8.40 - Мультфильм. 9.00 - "Механик Гавриловтын сүйікті әйелі". Көркем фильм. 10.15 - Фильм-концерт. 10.30 - Салон "Успех". Я расскажу вам, как... 10.35 - Заман. 11.05 - Телесериал "Графиня де Монсоро". 7 с. Х.ф. 12.00 - "Айналайын". 16.00 - Фут-

### ПЯТНИЦА, 1

**АЛМАТЫ. На каз. и рус. языках.** 6.00 - Таншолпан. 7.00 - Ха-

- Музыка народов Казахстана. 17.35 - Укмет арнасы. 18.05 - Гутен абенд. 18.35 - Элем шабанкоздарынын фестивали 2 хабар. **Кустанай.** 19.00 - Арна. 19.30 - Корикти кекше жеринде. **Алматы.** 20.00 - Хабар. 20.50 - Время Народного банка. 21.05 - "Болгария". Видеофильм. 21.20 - НЭП. 21.45 - Мировые спортивные новости. 22.15 - Метро. 22.30 - Айна-Лин. Астропрогноз. 22.40 - Хабар. 23.05 - Муз. про-

грамм. 17.20 - Литературные имена. 17.45 - Айтыс. 18.15 - Хлебную монополию - в добрые руки. (Талдыкорган). 18.35 - Президентский камерный оркестр. Гастроли в США. **Кустанай.** 19.00 - Арна. 19.30 - "Мой город". **Алматы.** 20.00 - Хабар. 20.50 - Знак земли. О проблемах нефтегазового комплекса РК. 21.05 - "Отцы и деды". Х.ф. 22.30 - Айна-Лин. Астропрогноз.

детский фестиваль "Айналайын". 16.50 - "Тулук даналары". 17.20 - Желтоксан. 17.50 - Эн-шашу. 18.10 - Сапа. 18.30 - "Атамекен". Телефильм. **Кустанай.** 19.00 - Арна. 19.30 - Ордаңди облыс туралы айлар. **Алматы.** 20.00 - Хабар. 20.50 - Международный детский фестиваль "Айналайын". 21.00 - Лучше быть богатым и счастливым. 21.20 - Телесериал "Паутина". 12 с. 22.15 - Тамаша-тарту. 22.30 - Айна-Лин. Астро-

бол. Чемпионат Казахстана. "Кайрат - Целинный" (Акмолла) 2 гайм. 16.45 - Телефильм. 17.05 - Айтыс. 17.35 - Коре сарам. 18.00 - "Телегалерея". Авторская программа Д. Смагуловой. 18.35 - Концерт. **КУСТАНАЙ.** 19.00 - Арна. **АЛМАТЫ.** 20.00 - Хабар. 20.50 - Делу - время. 21.00 - Страна на двух континентах. Дни культуры Казахстана в Турции. 21.15 - Уақыт және озым жайлы толғанис. 21.35 - Хроника олимпиа-

- Ислам мәдениеті. "Стамбул". 11.25 - Айналайын. 17.00 - Мультфильм. 17.15 - "Репрессированные". ИКавя-

грамм. **ОРТ.** 8.00 - Телеутро. 9.00 - Новости. 9.15 - "Новая жертва". Х.ф. 10.05 - Поле чудес. 11.05 - Человек и закон. 11.30 - Угадай мелодию. 12.00 - Новости. 12.10 - "Мир". 18.00 - Новости. 18.20 - "Новая жертва". Х.ф. 19.10 - Час пик. 19.35 - Угадай мелодию. 20.00 - Авторская программа В. Познера. "Если...". 20.45 - Спокойной ночи, малыши! 21.00 - Время.

22.40 - Хабар. 23.05 - Кумсагат. Спортивные новости. 23.15 - Турик халыктарынын дәстүрлі музыкасы фестивалі. 1 болім.

**ОРТ.** 6.00 - Телеутро. 9.00 - Новости. 9.15 - "Новая жертва". Х.ф. 10.05 - "Если...". 10.45 - Смехопанорама. 11.10 - "Девочка и лев". Мультфильм. 11.30 - Угадай мелодию. 12.00 - Новости. 12.10 - В эфире - "Мир". 18.00 - Новости. 18.20 - "Новая жертва". Х.ф. 19.10 - Час пик. 19.35 - Угадай мелодию. 20.05

прогноз. 22.40 - Хабар. 23.05 - Турик халыктарынын дәстүрлі музыкасы фестивалі. 2 болім.

**ОРТ.** 6.00 - Телеутро. 9.00 - Новости. 9.15 - "Новая жертва". Х.ф. 10.05 - Тема. 10.50 - В мире животных. 11.30 - Угадай мелодию. 12.00 - Новости. 12.10 - В эфире - "Мир". 18.00 - Новости. 18.20 - "Новая жертва". Х.ф. 19.10 - Час пик. 19.35 - Угадай мелодию. 20.05

ады "Атланта-96". Александр Барыгин. 22.10 - Септима. Муз. программа. 22.30 - Айна-Лин. 22.40 - Хабар. 23.05 - Кумсагат. Спортивные новости. 23.15 - Жастар арнасы. "Жигиттин сұлтаны-96".

**ОРТ.** 6.00 - Телеутро. 9.00 - Новости. 9.15 - "Новая жертва". Х.ф. 10.05 - Футбол. Лига. "Ювентус" (Италия) - "Фенербахчи" (Турция). 12.00 - Новости. 12.10 - В эфире -

21.20 - Септима. Муз. программа. 21.35 - "Перекресток". Телесериал. 22.30 - Айна-Лин. Астропрогноз.

21.40 - "Багз-2 - электронные жуки". "Что происходит?". Х.ф. 22.45 - "Серебряный шар". Ведущий В. Вульф. 23.25 - Футбольное обозрение. 23.55 - Реальное кино. "Мулен Руж". "История Тюриня". 01.00 - Новости.

**ДУБЛЬ-4.** 16.00 - Вести. 16.20 - "Иванов, Петров, Сидоров и другие". 17.00 - Сам себе режиссер. 17.35 - Там-там новости.

ва". Х.ф. 19.10 - Час пик. 19.35 - Угадай мелодию. 20.00 - Тема. 20.45 - Спокойной ночи, малыши! 21.00 - Время. 21.40 - "Холодное лето пятьдесят третьего". Х.ф. 23.35 - Хоккей. Евролига. ЦСКА - "Вена" (Австрия) 2 и 3 периоды.

**ДУБЛЬ-4.** 16.00 - Вести. 16.20 - Лукоморье. 16.50 - Там-там новости. 17.05 - Месяцеслов. 17.15 - Блок-

- Чтобы помнили... "Людмила Целиковская". Ведущий - Л. Филатов. 20.45 - Спокойной ночи, малыши! 21.00 - Время. 21.35 - Программа передач. 21.40 - Фильм О. Стоуна. "Небо и земля". 00.15 - Футбол. Лига чемпионов. "Илан" (Италия) - "Гетеборг" (Швеция). 02.30 - Футбол. Лига чемпионов. Обзор семи матчей.

**ДУБЛЬ-4.** 16.00 - Вести. 16.20 - Диалоги о животных. 16.50 - Лу-

"Мир". 18.00 - Новости. 18.20 - "Новая жертва". Х.ф. 19.05 - Час пик. 19.30 - Играй, гармонь любимая. 20.00 - "Моя семья". 20.45 - Спокойной ночи, малыши! 21.00 - Время. 21.40 - "Школьный вальс". Х.ф. 23.15 - КВН-ассорти.

**ДУБЛЬ-4.** 16.00 - Вести. 16.20 - Двойной портрет. 17.15 Месяцеслов. 17.25 - Блок-нот. 17.40 - "Чел-

18.00 - Новости. 18.20 - "Новая жертва". Х.ф. 19.15 - Человек и закон. 19.45 - Поле чудес. 20.45 - Спокой-

17.50 - Блок-нот. Музыкально-информационная программа. 18.05 - Игра всерьез. 18.30 - 1-клуб. 19.15 - Момент истины. 20.00 - Вести. 20.25 - Ваш партнер. 20.35 - "Особо важные персоны". 20.50 - "Санта-Барбара". Х.ф. 22.00 - Вести. 22.30 - Джентльмен-шоу. 23.05 - Детектив по понедельникам. "На острие ножа". (Великобритания).

### ВТОРНИК, 29

нот; 17.30 - "Челленджерс". Х.ф. (Франция). 18.00 - "Здоровье". 18.15 - "Три века - три истории". 18.45 - Чрезвычайный канал. 19.15 - Лидер-прогноз. 19.40 - "Особо важные персоны". 20.00 - Вести. 20.20 - "Санта-Барбара". Х.ф. 21.20 - Раз в неделю. 22.00 - Вести. 22.30 - Мужчина и женщина. 23.10 - Тихий дом. 23.50 - Ночная жизнь городов мира.

коморье. 17.20 - Там-там новости. 17.35 - Блок-нот. 17.50 - "Челленджерс". Х.ф. (Франция). 18.20 - "Здоровье". 18.30 - "Домино Михаила Боярского". 19.00 - "Соотечественники". 19.25 - Клуб губернаторов. 20.00 - Вести. 20.20 - "Особо важные персоны". 20.35 - "Санта-Барбара". Х.ф. 21.35 - Кто во что горазд. 22.00 - Вести. 22.35 - Городец. 23.10 - "Отсрочка приговора". Х.ф.

### ЧЕТВЕРГ, 31

ленджерс". Х.ф. 18.15 - Петербургские сезоны. 18.45 - "Темная" для Н. Бетанели. 19.00 - Новое лютное колесо. 19.40 - "Особо важные персоны". 20.00 - Вести. 20.20 - "Санта-Барбара". Х.ф. 21.25 - Развлекательная программа. 22.00 - Вести. 22.30 - Фантастический мир. "Странник". Х.ф. (США). 1 с. 23.25 - Ли Страсберг в программе "Богема".

фильм. 17.10 - Лукоморье. 17.35 - Там-там новости. 17.50 - Блок-нот. 18.05 - Графоман. 18.15 - Империя игр. 19.05

бар. 7.45 - "Дерзкие и красивые". Теле-сериял. 8.15 - Метро. 8.25 - Айна-Line. 8.40 - Мультфильм. 9.00 - "Ой-ламыган жерден". К.ф. 10.20 - Кумсагат. Спортивные новости. 10.30 - Салон "Успех". Я расскажу вам, как... 10.35 - Жүрекке жылы әуендер. 11.05

ганди). 17.30 - Правительственный канал. 18.00 - "Визави с Германией". Передача 1. 18.30 - Дидар Кулиш Ахметова. **КУСТАНАЙ**. 19.00 - Арна. 19.30 - "Земля отцов - Карабатыр...". **АЛМАТЫ**. 20.00 - Хабар. 20.50 - Иске-сәт. 21.00 - Гран-при карво-

22.40 - Хабар. 23.10 - Иман.

**ОРТ.** 6.00 - Телеутро. 9.00 - Новости. 9.15 - "Новая жертва". Х.ф. 10.10 - "Моя семья". 10.50 - Пока все дома. 11.25 - Утренняя почта. 12.00 - Новости. 12.10 - В эфире - "Мир".

ной ночи, малыши! 21.00 - Время. 21.35 - Программа передач. 21.45 - "Умереть некогда". Детектив. 23.25 - Взгляд.

**ДУБЛЬ-4.** 16.00 - Вести. 16.20 - Момент истины. 17.00 - Мульт-

- "Шаг за шагом". 19.15 - Бесконечное путешествие. 19.45 - "Особо важные персоны". 20.00 - Вести. 20.25 - "Санта-Барбара". 21.25 - "Лотто-миллион". 21.40 - Музыка всех поколений. 22.00 - Вести. 22.30 - Сам себе режиссер.

## СУББОТА, 2

**АЛМАТЫ. На каз. и рус. языках.** 6.55 - Азан. 7.00 - Хабар. 7.45 - "Дерзкие и красивые". Теле-сериял. 8.20 - Мультфильм. 8.40 - Концерт. 9.00 - Фильм детям. "Уроки на завтра". 10.15 - Айна. Актаратты-коркем бағдарлама. 10.45 - Футбол, футбол. 11.05 - "Предприниматели: есть ли у вас все необходимое". Д.ф. 11.35 - "Переполох". Короткометражный фильм. 12.15 - Айналайн. **КУСТАНАЙ**. 12.15 - Актелек. 13.25 - Программа "Здравствуйте!". 14.55 - "Песня в подарок". **АЛМАТЫ**. 15.15 - Акын Хамит Ерга-

лиев - 80 жаста. 16.15 - "Азия даусы-96". 17.40 - Сапа. 17.55 - Гүтенabend. 18.30 - Омюр озен. 19.00 - Хабар. 19.10 - "Перекресток". Телесериял. 19.40 - Элем-сайағат. 20.00 - Хабар. 20.50 - НЭП. 21.20 - Личность. Авторская программа Жанны Ахметовой. 22.00 - Кумсагат. Спортивные новости. 22.10 - Возьми и выиграй. 22.40 - Хабар. 23.00 - Музыкальный вояж.

**ОРТ.** 8.00 - "Уматросов нет вопросов". Х.ф. 9.25 - "В стране невыученных уроков". Мультфильм. 9.45 - Домашняя библиотека. 10.00 - Новости. 10.10 - Слово пастыря. Митропо-

лит Кирилл. 10.30 - Не зевай. 11.00 - Утренняя почта. 11.40 - Смак. 12.00 - История одного шедевра. 12.30 - "Идиот". Х.ф. 14.30 - Под знаком ПИ. 15.00 - Новости. 15.20 "Возвращение на остров сокровищ". 9-я серия. 16.10 - "Америка с Таратугой". 16.40 - Родительский "терроризм". 17.00 - Тина Тернер. Дороги мирового турне. 17.15 - Леонид Якубович. "Колесо истории". 18.00 - Новости. 18.20 - Ералаш. 18.50 - В мире животных. 19.30 - "Миссия в Кабуле". 1 с. 20.45 - Спокойной ночи, малыши! 21.00 - Время. 21.40 - "Миссия в Кабуле". 2 с. 23.00 - "Каламбур".

23.30 - Фильм Орсона Уэллса "Печаль ала".

**ДУБЛЬ-4.** 8.00 - Вести. 8.25 - Лукоморье. 8.50 - Мультфильм. 9.20 - "Мак и Матли". Сериял (США). 9.45 - "По вашим письмам". 10.15 - Книжная лавка. 10.30 - Вертикаль. 11.00 - Вести в одиннадцать. 11.15 - "Здоровье". 11.30 - Доброе утро. 12.00 - "Врача вызывали?" 12.30 - "Анонимные собеседники". 13.00 - "Поэт в России - больше, чем поэт...". 13.25 - Проще простого. 13.55 - "Тайна Сахары". Х.ф. (Италия). 7-я серия. 14.50

- "Ничего, кроме..." 15.05 - Де факто. 15.30 - "Сад культуры". 16.00 - Вести. 16.20 - Своя игра. 16.50 - Музыка на десерт. 17.10 - Мультфильм. 17.25 - Бриллианты мирового балета. Ольга Лепешинская. 18.05 - Совершенно секретно. 19.00 - "Программа А". 19.55 - Международный женский турнир по теннису. "Кубок Кремля". 21.00 - "Королева Марго". Х.ф. 16-я с. 22.00 - Вести. 22.35 - Субботний вечер: посвящается Аркадию Райкину.

## ВОСКРЕСЕНЬЕ, 3

**АЛМАТЫ. На каз. и рус. языках.** 6.55 - Азан. 7.00 - Хабар. 7.45 - Айна-Line. 7.50 - Мультфильм. 8.00 - Таншолпан. 8.30 - Кумсагат. Обзор за неделю. 8.50 - Служу республике Казахстан. 9.10 - Крутая арба. 9.30 - "Энци балалам" коржынан. 10.00 - Денсаулық. 10.20 - Айна. Актаратты - коркем бағдарлама. 10.50 - Музей звуков. Авторская программа Ю.П. Арадина. 11.20 - Парасаттын болашағы. 11.50 - "Айналайн". 12.25 - Шанс. 13.00 - Женщина, семья, общество. 13.30 - Телесери-

ал "Элли мен джунгль". 4-я с. (Австралия). 14.00 - Жер иеси. 14.20 - Салон "Успех". 14.50 - Фильм-вспоминовение. "Старшая сестра". 16.30 - Международный фестиваль "Айналайн". Заключительный концерт. 19.00 - Международный объект. 19.20 - "Перекресток". Телесериял. 19.50 - Астропрогноз. 20.00 - Жети кун. 21.15 - Кожкекести. Тикелей эфир хабары. 21.50 - Футбол. Чемпионат Казакстана. "Кайрат" (Алматы). "Булат" (Темиртау) 2 тайм. 22.40 - Хабар.

**ОРТ.** 7.55 - "Школьный вальс".

Х.ф. 9.30 - "Каштанка" М.ф. 10.00 - Новости. 10.15 - Д. Крылов. "Непугуемые заметки". 10.30 - Пока все дома. 11.10 - Утренняя звезда. 12.00 - Служу России. 12.30 - Играй, гармонь любимая. 13.00 - В городе Н. 13.30 - Подводная одиссея команды Кусто. 14.25 - Смелопанорама. 15.00 - Новости. 15.20 - Клуб путешественников. 16.10 Мультфильм: "Компьютерные войны". "Приключения Вуди и его друзей". 16.55 - Как-то раз. 17.15 - Счастливый случай. 18.05 - Л. Яромльин в комедии Аллы Суриковой "Московские канникулы". 20.00 - Время. 20.55 - Реша-

ющая игра чемпионата России по футболу. 23.10 - Джордж Лукас представляет фильм "Новые американские граффити".

**ДУБЛЬ-4.** 8.00 - Лукоморье. 8.30 - Мультфильм. 8.50 - "Спортлото". 9.00 - "Мак и Матли". Х.ф. (США). 9.20 - Мультфильм. 9.30 - Пиллаграм. 10.00 - Устами младенца. 10.30 - Присяга. 11.00 - Вести в одиннадцать. 11.15 - "Кремлевские няньки". 11.55 - Приз группы "Савва". 12.00 - Человек на земле. 12.25 - Книжная лавка. 12.55 - Те-

леатр. 13.25 - Проще простого. 13.55 - Грош в квадрате. 14.25 - "Отряд Д". Х.ф. 15.45 - "Ничего, кроме...". 16.00 - Вести. 16.20 - В мире животных. 16.50 - Караоке по-русски. 17.20 - Репортер. 17.35 - Футбол без границ. 18.05 - "У всех на устах". 18.25 - "Волшебный мир Диснея". 19.25 - "Королева Марго". Х.ф. 17-я серия. 20.25 - У Ксюши. 21.00 - "Королева Марго" 18-я с. (заключит.). 22.00 - Зеркало. 22.55 - "К-2" представляет. "Коллизий". 23.50 - Репортаж не о чем.

## 25 КАНАЛ

**28 ОКТЯБРЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК.** 19.30 - "День за днем" - Информационная программа 19.50 - "Мариялена" - Теленовелла 20.40 - "Телемаркет" - Реклама. Объявления. Информация 20.55 - РТК «Сары-Арка» представляет «Просто ужас». 1с 21.50 - «Кустанайброкерсервис» предлагает... 22.00 - «День за днем» - Информационная программа. 22.20 - РТК «Сары-Арка» представляет авторскую программу Э. Раданова «Восьмь девчонок, одна я», по окончании - видеоклипы 24.00 - РТК «Сары-Арка» представляет Российское кино «Продлись, продлись, очарованье»

**29 ОКТЯБРЯ, ВТОРНИК.** 19.30 - «День за днем» - Информационная программа 19.50 - «Мариялена» - Теленовелла 20.40 - «Телемаркет» - Реклама. Объявления. Информация. 20.55

- Знакомьтесь. Товарная биржа «Олжа» (Встреча с директором Бисембаевым Н.М.) 21.05 - РТК «Сары-Арка» представляет фильм «Просто ужас». 2с 22.00 - «Кустанайброкерсервис» предлагает... 22.10 - «День за днем» - Информационная программа 22.30 - РТК «Сары-Арка» представляет боевик «Кобра». 13 с., по окончании - видеоклипы 24.00 - РТК «Сары-Арка» представляет комедию «Дальше некуда».

**30 ОКТЯБРЯ, СРЕДА.** 19.30 - «День за днем» - Информационная программа 19.50 - «Мариялена» - Теленовелла 20.40 - «Телемаркет» - Реклама. Объявления. Информация. 20.55 - РТК «Сары-Арка» представляет Х.ф. «Кортик». 1с 21.50 - «Кустанайброкерсервис» предлагает... 22.00 - «День за днем» - Информационная программа 22.20 - РТК «Сары-Арка»

представляет боевик «Кобра». 14 с., по окончании - видеоклипы 24.00 - РТК «Сары-Арка» представляет детектив «Инспектор Рокд». фильм 2-й.

**31 ОКТЯБРЯ, ЧЕТВЕРГ.** 19.30 - «День за днем» - Информационная программа 19.50 - «Мариялена» - Теленовелла 20.40 - «Телемаркет» - Реклама. Объявления. Информация. 20.55 - РТК «Сары-Арка» представляет фильм «Кортик». 2с 21.50 - «Кустанайброкерсервис» предлагает... 22.00 - «День за днем» - Информационная программа 22.20 - РТК «Сары-Арка» представляет боевик «Кобра». 15 с., по окончании - видеоклипы 24.00 - РТК «Сары-Арка» представляет Фильм недели «Иллюзия убийства».

**1 НОЯБРЯ, ПЯТНИЦА.** 19.30 - «День за днем» - Информационная про-

грамма 19.50 - «Мариялена» - Теленовелла 20.40 - «Телемаркет» - Реклама. Объявления. Информация 20.55 - РТК «Сары-Арка» представляет фильм «Кортик». 3с 21.50 - «Кустанайброкерсервис» предлагает... 22.00 - «День за днем» - Информационная программа 22.20 - РТК «Сары-Арка» представляет боевик «Кобра». 16 с., по окончании - видеоклипы 24.00 - РТК «Сары-Арка» представляет вестерн «Мужчина, честь и месть».

**2 НОЯБРЯ, СУББОТА.** 119.30 - «День за днем» - Информационная программа 19.50 - «Телемаркет» - Реклама. Объявления. Информация 20.05 - РТК «Сары-Арка» представляет фильм «Лови удачу на лету». 2с. 21.00 - «Телемаркет» - Реклама. Информационная программа 21.15 - Интерьюс представляет «Клуб Дамги Вертова»

22.00 - «День за днем» - Информационная программа 22.20 - РТК «Сары-Арка» представляет комедию «Родственники».

**3 НОЯБРЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ.** 19.00 - Интерьюс представляет фильм «Прогулка по американскому кино с Мартином Скорсезе», фильм 4-й 20.00 - «Мир развлечений» - новости шоу-бизнеса 20.30 - Сериял «Роботон» - 16 серия 21.15 - «Телемаркет» - Реклама. Информационная программа 21.30 - «Жизнь» - информационная программа РТК «Сары-Арка» 22.00 - РТК «Сары-Арка» представляет фильм «Лови удачу на лету». 3с 23.00 - Музыкальная программа «Бостон пойс».

**Прием и размещение рекламы по Кустанайской области и Республике Казахстан, 33-46-56, 33-46-55.**

# ВЗАИМО- ВЫГОДНЫЙ ВАРИАНТ

В сложной ситуации сегодня из-за задержки, по объективным причинам, выплаты пенсий оказались пожилые лисаковцы. Чтобы хотя бы немного облегчить их положение, Адмсовет ЛСЭЗ обратился за предоставлением товарного кредита к АОЗТ "Арай". Благодаря этому пенсионеры получают бесплатно по пять килограммов сахара и по два килограмма растительного масла.

Затраты объединения на эту акцию будут возмещены путем зачета этих средств в сумму налогов в последующие месяцы.

Аналогично был решен вопрос и по социальной поддержке педагогов. К Дню учителя каждый из них получил талоны на промышленные товары на сумму 700 тенге.

О. РУДАРЬ.

# ПОМОЩЬ ТЕЛЕМАСТЕРОВ

Телеательше шестого микрорайона "Гарант" снискало добрую молву среди пожилого люда тем, что и мастера здесь толковые да приветливые, и обслуживание - удобное, на дому, и цены невысокие.

Вот потому-то именно в "Гарант" обращаются пенсионеры, для которых важна ныне и расценка, и слово доброе. Да только и тут случается такое, что уходят восвояси старички, так и не заказав ремонт. Хотя и дешевле он здесь, чем в других мастерских, а все равно не по карману многим.

Вот поэтому-то и решил коллектив телемастерской "Гарант" сделать всем неработающим пенсионерам, инвалидам и другим социально незащищенным слоям населения города ко Дню Республики своеобразный подарок: накануне праздника, и, возможно, в последующие дни расценки за услуги для них будут снижены тут до 30 процентов.

Работа мастеров будет, по сути, бесплатной, лишь в какой-то мере окупится стоимость израсходованных запчастей.

## ДК "Союз" приглашает на мероприятия, посвященные Дню Республики Казахстан:

**24 октября**  
19.00 - Праздник дружбы с семьей. Клуб "Салтанат" - обрядовый зал.

**25 октября**  
10.00 - Блиц-турнир по шахматам. Спорткомплекс.  
10.00 - Соревнования по на-

стояльному теннису. Спортзал ДК "Союз".  
10.30 - Народное гуляние. Конкурсы "Звучи, домбра", "Играй, гармонь". Выступления коллективов художественной самодеятельности. Фойе.

12.30 - Театрализованное шоу

"На балу у Золушки". Большой зал.  
19.00 - КВН. Встреча команд горОО и пожарной части. Большой зал.

22.00 - Концерт группы "Коллекция". Большой зал. По окончании - дискотека.

## Программа ГСТВ "АКЦЕНТ"

**28 октября, понедельник**  
18.00 - Мультфильмы.  
18.10 - Телесериал "Энциклопедия чудес", часть 4.  
19.00 - Официальная хроника.  
19.15 - "Наполним музыкой сердца".

19.25 - Объявления, реклама.  
**29 октября, вторник**  
Профилактический день

**30 октября, среда**  
13.15 - Повторение информационной программы за 28 октября.

13.30 - Объявления, реклама.  
13.35 - Мультфильмы.  
18.00 - Телесериал "Энциклопедия чудес", часть 5.

18.50 - "Будни". Информационная программа.  
19.05 - "На пороге XXI века". Презентация книги Н. Назарбаева.  
19.15 - "Наполним музыкой сердца".

19.25 - Объявления, реклама.  
**31 октября, четверг**  
13.15 - Повторение информационной программы за 30 октября.

13.30 - Объявления, реклама.  
13.35 - Мультфильмы.  
18.00 - "Час мэра". В прямом эфире на вопросы телезрителей отвечает председатель Адмсовета ЛСЭЗ А. Рау.

19.00 - "Наполним музыкой сердца".  
19.25 - Объявления, реклама.

**1 ноября, пятница**  
13.15 - Повторение передачи "Час мэра".

14.15 - Объявления, реклама.  
18.00 - Мультфильмы.  
18.10 - Телесериал "Энциклопедия чудес", часть 6.  
19.00 - "Будни". Информационная программа.

19.15 - "Наполним музыкой сердца".  
19.25 - Объявления, реклама.

**2 ноября, суббота**  
16.00 - Повторение информационной программы за 1 ноября.

16.15 - "Остров сокровищ". Мультфильм.  
17.00 - Х. ф. "Сеть".  
18.55 - "Познани святое ремесло". Передача 3.

19.10 - "Наполним музыкой сердца".  
19.25 - Объявления, реклама.

**3 ноября, воскресенье**  
16.00 - "Остров сокровищ". Мультфильм. Часть 2.

17.00 - В эфире школьная студия "Ритм".  
17.20 - "Встречи с привидениями". Х. ф.  
18.55 - "Наполним музыкой сердца".  
19.25 - Объявления, реклама.

## НА КОНКУРС рекламы "Лисаковской нови"

*"Новь Лисаковская",  
Как ассорти,  
Многим по вкусу:  
Ты в корень смотри -  
В ней цифры и факты,  
Дело и смех!  
В местных масштабах -  
Газета для всех!  
Ю. РУСИЧ.*

*"Акцент" - хорошо, "Рауан" - хорошо,  
"Лисаковка" - лучше!  
Прочитал, сохранил, если надо - повторил.  
Времени не тратя даром,  
Оформляй подписку на дом.  
МРИЯ.*

*Много разных газет есть на свете,  
Но важнее и надежнее нет.  
И поэтому сразу становится ясно -  
"Лисаковскую новь" должны выписать все!  
П. Н. КОШЕНКОВ.*

Дом школьников объявляет набор в платную группу ритмической гимнастики. Возраст желающих от 16 до 35 лет. Оплата в месяц 300 тенге. Запись производится на вахте. Тел. 2-27-32. Первый сбор 1 ноября в 18 часов.

**ВНИМАНИЮ АВТОЛЮБИТЕЛЕЙ!**  
ТОО "Сигнал" (станция техобслуживания) переходит на новый режим работы. Автосервис будет работать без выходных. В субботу и воскресенье можно выполнить мелкосрочные работы, СО, раз-

вал-сложение, переоформление транспорта с получением справки-счета (комиссионный сбор снижен до 4 проц.).

Открыт комиссионный магазин по закупке запчастей от населения.

## Просим оценить итоги первых шагов

Претворение в жизнь Указа Президента "О медицинском страховании граждан" и эффективность предпринимаемых мер находится под контролем правительства. Просим вас оценить итоги первых шагов. Ваши искренние ответы окажут неоценимую помощь.

Выбрав необходимый ответ, обведите его (их) в кружок, а недостающую информацию впишите.

1. Как вы оцениваете состояние медицинской помощи в городе?

1. очень хорошо
2. хорошо
3. удовлетворительно
4. плохо
5. очень плохо.

2. Приходилось ли в течение последних 6 месяцев сталкиваться со сложностями в оказании медицинской помощи вам и членам вашей семьи?

1. не приходилось, получал всю необходимую помощь в полном объеме и хорошего качества, приходилось сталкиваться с:
2. отсутствием необходимых врачей в поликлинике
3. низким качеством лечения
4. большими затратами времени на посещения поликлиники
5. сложностью получения диагностического обследования
6. невнимательным отношением врача, грубостью и бездушием медицинского персонала
7. плохим уходом в стационаре
8. плохой работой санитарной медицинской помощи
9. отказом в госпитализации
10. невозможностью приобрести лекарства
11. случаями злоупотребления медработниками служебным положением
12. другое . . . . .

3. Как вы оцениваете, в течение этого года произошли какие-нибудь изменения в работе лечебно-профилактических учреждений, услугами которых вы пользуетесь?

1. значительное улучшение
2. улучшение
3. без изменений
4. ухудшение
5. значительное ухудшение
6. затрудняюсь ответить.

По словам директора мастерской Ю. Бычкова, подобное намерение продиктовано лишь одним: по мере возможности поддерживать тех, кому сегодня наиболее трудно.

Заявки на ремонт принимаются по тел. 2-59-22.

**Е. ВИКТОРОВА.**

## ОБЪЕКТ СДАН

Подписан акт рабочей комиссии о сдаче в эксплуатацию базы по ремонту подвижного состава Куржункульского рудоуправления.

Руководитель АО "Лисаковскрудстрой" Н. Джумабеков отметил, что, несмотря на тяжелую нынешнюю экономическую ситуацию, ССГПО изыскало средства для строительства вспомогательного объекта, а это около 20 млн. тенге.

Событие, что и говорить, отрядное и примечательное со всех сторон. Во-первых, у строителей и монтажников были определенные объемы работ, за что они получили деньги, во-вторых, значительно улучшены условия труда для куржункульцев. Теперь они могут осуществлять ремонт подвижного состава, тяговых агрегатов в специальном производственном корпусе. Есть там, помимо оснащенных необходимыми станками и оборудованием участков, и бытовые помещения, хозяйственные постройки.

Одним словом, в нынешнюю зиму куржункульские горняки, железнодорожники и ремонтники входят более подготовленными, что положительно должно сказаться на росте объемов по производству товарной продукции и ее реализации.

**В. БЕРГЕНОВ.**

### Напоминаем нашим читателям!

Месячник льготной подписки заканчивается 31 октября.

Пункты подписки ждут вас!

## ПРОДАМ

однокомнатную квартиру (18,3 кв. м, 2 эт., имеется телефон). Обращаться: 1-13-5.

двухкомнатную квартиру. Обращаться: 2-14-79, после 18 час.

двухкомнатную квартиру улучшенной планировки (5 мкр., 1 эт., балкон застеклен) и мотоцикл ИЖ-Юпитер-5 (1986 г. вып., пробег 15 тыс. км). Обращаться: 5-19-182, тел. 2-08-21.

двухкомнатную квартиру (1 мкр., 3 эт.), землянку в п. Октябрьский, фотоаппарат "Полароид-636". Обращаться: 1-23-28.

трехкомнатную квартиру (5 мкр., д. 21, 5 эт.). Тел. 2-29-56.

трехкомнатную квартиру улучшенной планировки в коттедже (имеются огород, гараж, сарай) в п. Октябрьском (возможен обмен на Лисаковск). Обращаться: ул. Буденного, д. 15, кв. 1, тел. 9-61-3-44 или 2-30-48.

четырехкомнатную квартиру. Обращаться: 5-15-49, тел. 2-58-39.

четырехкомнатную квартиру в Пермской области, г. Соликамск. Обращаться: 4-5-14, тел. 2-67-00.

срочно четырехкомнатную квартиру улучшенной планировки (4 эт., лоджия застеклена, солнечная сторона), трио (от гарнитура), аккордеон "Вельтмейстер" 1/4, магнитофон "Юпитер" с колонками и со светомузыкой, кухонный гарнитур (малый, без мойки), ковер 2x3 (натуральный, бежевый), ковровые дорожки. Обращаться: 11-18-27.

четырехкомнатную квартиру улучшенной планировки (5 эт., две лоджии), кровать полуторную, ковер, стол, стулья. Обращаться: 6-45-10, тел. 2-68-73.

четырехкомнатную квартиру под офис, гараж в "Планете-2" и дачу в "Урожайное-1" (напротив новой конторы). Тел. 2-69-79.

жилистую землянку с централь-

ным отоплением в г. Октябрьский (имеется 10 с. земли) или меняю на двух-однокомнатную квартиру с доплатой в г. Лисаковске. Обращаться: п. Октябрьский, ул. Набережная, 10.

торговый ларек в б мкр. (утепленный). Тел. 2-69-04.

взальную машинку, линолеум. Тел. 2-14-88.

палас (ГДР, 3000 тенге), кресло (2000 тенге), детское ватное одеяло (300 тенге), детский матрац (200 тенге), два мягких стула (по 800 тенге). Тел. 2-17-39.

электростанцию 3 кв. Телефон 2-48-82.

четырехсекционную стенку и двигатель на ВАЗ-2101. Телефон 2-17-12.

ВАЗ-2106 (1984 г. вып.). Телефон 2-04-11.

**Пропала собака породы доберман (черно-подпалый окрас, кобель). Нашедших просим вернуть за вознаграждение. Тел. 2-37-60.**

## МЕНЯЮ

двухкомнатную квартиру по адресу: 2 мкр., д. 27 (комнаты изолированные) на две однокомнатные. Обращаться: 2-18-21, тел. 2-47-68.

четырехкомнатную квартиру улучшенной планировки (7 мкр., д. 9, 5 этаж) на автомобиль. Обращаться: п. Октябрьский, ул. Целинная, д. 38.

Адсовет ЛСЗЗ, Масляк выражает глубокое соболезнование руководителю аппарата акима города Кондринной Л. Л., родным и близким по поводу преждевременной кончины

**КОНДРИНА**

**Владимира Васильевича.**

Коллектив АО "Лисаковский ГОК" выражает искреннее соболезнование родным и близким по поводу безвременной кончины

**КОНДРИНА**

**Владимира Васильевича.**

26 октября 1996 г. в 9 часов утра в актовом зале треста "Лисаковскрудстрой" состоится общее собрание гаражного общества "Заря". Повестка дня: отчет правления и ревизионной комиссии, выборы правления. **Правление.**

## СНИМУ

двух-трехкомнатную квартиру (с мебелью и телефоном). Тел. 2-28-36 (пригласить Бориса).

## УТЕРЯННЫЙ

паспорт II-ФЛ №596135, выданный 10. 11. 1981 г. Лисаковским ГОВД на имя Маслюк В. Н., считать недействительным.

паспорт V-ФЛ №527663, выданный 15. 03. 1991 г. Лисаковским ГОВД на имя Василькиной Л. В., считать недействительным.

паспорт IV-ФЛ №607033, выданный 5. 12. 1985 г. Лисаковским ГОВД на имя Деденевой Е. А., считать недействительным.

паспорт Г-ФЛ №525638, выданный 10. 01. 1991 г. Лисаковским ГОВД на имя Кирицовой О. В., считать недействительным.

техпаспорт АС №414160, выданный Джетыгаринским ГАИ 6. 05. 1973 г. на имя Грива Н. Ф., считать недействительным.

Администрация и профсоюзный комитет АО "Лисаковскрудстрой" выражают глубокое соболезнование руководителю аппарата Административного совета ЛСЗЗ Кондринной Л. Л. по поводу безвременной кончины ее мужа

**Владимира Васильевича.**

ГКП "Кайрат" выражает искреннее соболезнование семье Кондринных по поводу безвременной кончины

**КОНДРИНА**

**Владимира Васильевича.**

Коллектив ГОВД выражает соболезнование главному бухгалтеру Варфоломеевой Н. В. по поводу смерти ее брата

**НАУМЕНКО**

**Владимира Васильевича.**

4. В какой мере вы осведомлены о системе обязательного страхования граждан Казахстана?

1. имею общее представление  
2. получил некоторые сведения  
3. получил страховой медицинский полис

4. ничего не знаю об этом.  
5. Из каких источников вы получили информацию об обязательном медицинском страховании граждан?

1. средств массовой информации

2. администрации предприятия, учреждения  
3. выступлений медицинских работников

4. информации фонда обязательного медицинского страхования.

5. другое . . . . .

6. Введение обязательного медицинского страхования повлияло ли на вас? Поддержание своего здоровья и соблюдение здорового образа жизни?

1. повлияло  
2. не в полной мере  
3. не оказало влияния  
4. затрудняюсь ответить.

7. По вашему мнению, позволит ли введение обязательного медицинского страхования улучшить медицинское обслуживание вас и членов вашей семьи?

1. уверен полностью  
2. уверен в некоторой степени  
3. сомневаюсь  
4. не уверен  
5. затрудняюсь ответить.

8. Знаете ли вы, что имеете право свободного прикрепления к лечебно-профилактическому учреждению не более двух раз в год?

1. знаю  
2. не уверен в точном ответе  
3. не знал.  
Немного о себе.

9. Ваш пол: 1. мужской 2. женский

10. Возраст . . . . . лет  
11. Национальность . . . . .  
12. Образование . . . . .  
13. Ваше социально-профессиональное положение . . . . .

Ответы направлять по адресу:

г. Лисаковск, Адмсовет, кабинеты №60, №52.



## С ПРОФЕССИОНАЛЬНЫМ ПРАЗДНИКОМ!

Адисовет ЛСЭЗ, городской Маслихат поздравляют работников АО "АТП", ПАТП, АТП АО "Кустанайтранс", автотранспортных цехов АО "ЛГОК", АО "КБРУ", других служб и организаций с профессиональным праздником - Днем автомобилиста.

27 октября - День автомобилиста

Слесарь горно-транспортного цеха КБРУ Алексей Алексеевич Ольхов - один из самых опытных и уважаемых работников. Ему можно поручить любую работу - Ольхов сделает ее качественно и в срок.

О таких людях говорят: мастер на все руки.

А. Г. Письменный в 1966 году пришел работать в Тобольскую автобазу №4. В 1972 году он был переведен в АТП, которое стало пра-

ре-  
е м -  
н и -  
к о м  
а в т о -  
б а з ы

**Чувствовать себя нужным**

№4. Двадцать один год работал на большегрузных машинах: возил щебень, зерно, ездил в дальние рейсы. Профессию свою Алексей Григорьевич всегда любил и, на какой бы машине ни ездил, относился к ней бережно.

Работал он на автомобилях ЗИС-585, МАЗ-508. Но с возрастом, когда уже годы подкралась к шестидесяти, ездить в дальние рейсы стало тяжело. В 1987 году Алексей Григорьевич пересел на другую машину. Бригадир второй автоколонны А. Г. Письменный за последние 9 месяцев выполнил план на 155 процентов.



На снимке: А. Письменный.

Фото номера А. ДУБИНИНА.



От К. Елемесова, работающего главным механиком пассажирского автотранспортного предприятия, во многом зависит выход автобусов на линию. Вверенная ему ремонтная служба успешно справляется с этой задачей, несмотря на существующие сегодня трудности с обеспечением запчастями. Часть из них изготавливают в самих матерских, что помогает выйти из сложной ситуации.

В функциях главного механика и контроль за техническим состоянием автобусов. В этих вопросах К. Елемесов принципиален: нерадивому - спуску нет. Требователен он и к себе, чем снискал уважение в коллективе.

В будущем - 1997-м - году у этого знающего свое дело, творческого человека своеобразный юбилей - пятнадцать лет работы на данном предприятии. С расширением видов деятельности ПАТП

## Трудовая биография



Того, чей трудовой стаж насчитывает не один десяток лет, иначе, как человеком труда, не назовешь.

Первым рабочим днем Екаторины Федоровны Морозовой (на снимке) стало тридцатое августа 1960 года, когда она, выпускница Александровского горно-промышленного училища №1, пришла на работу в Соколовско-Сарбайское монтажное управление треста "Сантехмонтаж" г. Рудного газосварщицом 3 разряда.

Кто бы мог подумать тогда, что и пять, и десять, и двадцать лет будет Екатерина Федоровна заниматься этим далеко не женским делом. Что и говорить - газосварщик - профессия более чем сложная, не секрет, что и здоровья она лишает быстро, и возраст свой "ощущать" начинаешь с ней ой как скоро...

Но попробуй доказать Морозовой, что понапрасну она, будучи уже на пенсии, мучает себя металлотваркой... Было дело - несколько месяцев назад предложили ей по возрасту должность - техничкой (что поделаешь, эта профессия у нас вроде как льготная), и не успела Екатерина Федоровна поворчать-то толком, что ее с "фланга" списали, как руководство предприятия к ней "на поклон" явилось: выручай, мол, Федоровна, давай назад в мастерскую. Не идет без тебя дело!

В коллективе АТП, где Екатерина Федоровна проработала пятнадцать без малого лет, знают ее как человека неиссякаемой энергии и жизненной силы. Кажется, не было еще такого случая, когда "ряд причин" заставил бы Морозову не выполнить всего объема работы, да при-

растет и круг обязанностей каждого из ведущих специалистов, в том числе и главного механика.



чем так, что, как говорится, не захочешь - залюбуешься.

У Екатерины Федоровны - двое детей, и старшая дочь, окончив вуз, работает сегодня вместе с ней в автотранспортном предприятии.

В целях более глубокого и сознательного изучения основного Закона Конституции Республики Казахстан в начале учебного года в школах города было проведено конкурсное сочинение. Старшеклассникам предлагались темы на выбор: "Мы - народ Казахстана", "Я - гражданин Республики Казахстан", "Родина-мать, пока я живой, должник я, должник неоплатный твой".

В конкурсе приняли участие ученики X-XI классов.

Лучшими признаны работы Павловой Е. (СШ №1), Сенчевой Н. (СШ №2), Грековой О. (СШ №4), Калиевой Г. (СШ №5), Бережновой Ю. (СШ №6), Сырчиной Ю., Хоружей А. (ОСШ).

Сочинение Лихограй О. (СШ №3), Маньшиной Е. (СШ №4), Вейер Е., Пороуновой Т. (СШ №5) представлены на областной конкурс.

Анализируя работы ребят, можно сделать вывод, что наши школьники, пытаясь проникнуть в значимость новой Конституции Республики Казахстан, связывают ее в первую очередь с судьбой их малой родины - Лисаковска. Например, Сенчева Наталья из средней школы №2 пишет: "... Для меня малой родиной стал город Лисаковск, который совсем недавно отметил свое двадцатипятилетие. И как раз накануне этой знаменательной даты наш Президент подписал Указ о создании специальной экономической зоны. Это был существенный подарок к юбилею города.

Лисаковск с каждым годом меняется на глазах. Подрастают деревья, появляются новые здания, уютнее становятся микрорайоны. И трудно поверить, что каких-нибудь четверть века назад на месте этого чудесного городка нобуйтно простиралась бескрайняя казахстанская степь...

Когда я читаю статьи в "Лисаковской нови" о первостроителях, убеждаюсь, что счастье страны, родного края зависит от простых людей.

Мой дедушка - первостроитель, почетный гражданин города.

В 1954 году приехал на целину, и все это время он, белорус по национальности, остается верен казахстанской земле..."

Ученица XI класса Октябрьской средней школы Хоружей Алена не просто считает своей родиной Казахстан, но и до глубины души переживает за судьбу своей республики и Лисаковска.

"... На сегодняшний день главной задачей и задачей всего нашего поколения я считаю то, что нам нужно стать прекрасными специалистами во всех отраслях и направлениях, чтобы всю силу нашего разума направить на подъем и дальнейшее развитие родного края... И я верю, что мой Казахстан еще не раз заявит о своих успехах на весь мир!..."

Калиева Галия из школы №5, рассуждая о Конституции, Гербе и Флаге Республики Казахстан, делает вывод, что символы нашего государства - это символы открытости, мира и надежды: "Символы государства - Флаг, Герб и Гимн... В них гармонично сочетаются общечеловеческие цен-

## "МЫ - НАРОД КАЗАХСТАНА..."

ности, лучшие традиции и обычаи народа. Сине-голубой цвет флага напоминает о безоблачном небе, которое всегда и у всех народов было олицетворением мира, спокойствия и благополучия. Золотое солнце, купающееся в своих лучах, олицетворяет покой, а степной орел - щедрость и зоркость. Символом отчего дома является изображенный на гербе шапырақ - верхняя часть юрты. Исторические традиции и мотивы нашли свое отражение и в изображении мифических коней..."

... Многие трудности сегодняшнего дня люди мужественно переносят с верой в лучшее будущее. И нет сомнений - оно придет. Но создавать его надо общими усилиями казахов, русских, украинцев, немцев, узбеков - предшественников многих национальностей, обретших Родину на казахстанской земле. Именно государственный патриотизм может стать главной опорой возрождения республики, всех наций и народностей, населяющих ее..."

Мир, согласие, дружба народов - эти понятия для наших детей не просто слова, а жизненные принципы, по которым они воспитываются и растут. С ужасом наблюдаю за кровавыми чиченскими событиями, каждый из нас счастлива тем, что казахстанцы живут в мире и дружбе. Об этом думают и наши дети. Ученица средней школы №4 Грекова Ольга пишет в своем сочинении: "... Сегодня мы все живем в мире и согла-

нии. Сама я - русская, но для меня нет разницы, кто живет рядом: казах или русский, украинец или немец. Все мы люди. А это главное. Мы - народ Казахстана.

Вот у меня, например, есть очень близкая подруга Алия, которая по национальности казашка. Мы с ней очень давно дружим, уже около трех лет... Мы часто ходим друг к другу в гости. Она и ее брат Серик рассказывают мне про казахские обычаи. Алия хорошо знает свой родной язык и часто помогает мне делать уроки по казахскому языку".

О Родине, о патриотизме школьники не раз говорят на уроках, диспутах, классных часах. Об отъезжающих в Германию и дру-

гие страны рассуждают не только в школе, но и дома, в кругу друзей. Кто-то говорит о них с завистью, иные с осуждением, а кто-то - с пониманием. Что ж, каждый имеет право на свое мнение.

Тему патриотизма старшеклассница из школы №6 Бережнова Юлия раскрыла в своем сочинении с помощью необычного жанра. Она строит его в форме письма к своей подруге Ольге, которая уехала из Казахстана и утверждает, что не скучает по Родине. Юлия старается переубедить подругу, доказать ей обратное: "... Для меня Родина - это дом, где я родилась, где первый раз я зашагала, где слово первое сказала, где жизнь моя казалась сказкой, люблю я дом любовью райской... Ольга, а мама?! Мама - это тоже Родина. Она родила тебя, поставила на ноги, заложила в тебя все самое лучшее. Недаром говорят, что Родина - мать. Через много лет, оказавшись в родных краях, ты вспомнишь маму, ее глаза, улыбку, строгие слова. Ольга, а школа, друзья, улица?! Березка, возле которой ты стояла во время первого свидания... А река Тобол, где ты ныряла, плазала... Как тебе было весело! А помнишь, как мы гуляли по степи, которая дарила нам чувство вольности, свободы, гордости, уверенности в себе?..."

Интересно тему любви к родному краю раскрывает в своем сочинении старшеклассница школы №1 Павлова Елена: "... Ма-

ленький кусочек моей Родины - городок с теплым и ласковым именем Лисаковск. Он еще совсем юн, ему исполнилось 25. Здесь мне все дорого и знакомо. Я люблю его улицы, утопающие в зелени, свой дом, школу с переливистыми звонками, речку, спасающую летом от жары. Прекрасна и история моего города. Приезжали сюда, на ударную комсомольскую стройку, молодые парни и девчата с Урала, Украины, Нечерноземья. Радушно встречали их жители близлежащих деревень - теперь им вместе предстояло строить город.

*В степь ковыльную с тихой рекою,  
С нераспаханной целиною  
Мы приехали вместе с тобою  
Жить и строить наш город родной,  
- вспоминаю о тех годах местный поэт  
первостроитель Иван Семченко. Раз-  
ве можно было построить город без  
людей труда, влюбленных в него?*

Я перелистываю странички книги "Город наших надежд", изданной к 25-летию, и читаю фамилии тех, кто отдавал себя без остатка. Разве всех назовешь? Это люди, которые и в годы ударных строек, и в тяжелые для города времена брали на себя бремя ответственности за судьбу Лисаковска, делали все для того, чтобы город жил. А сегодня Лисаковск - это не просто огонек в степи...

Вечер. Я иду по улицам любимого города. Как он красна! Целый поток огней, ласковых и теплых, смотрят на меня. С деревьев тихо опадают осенние листья, навстречу идут знакомые и незнакомые люди.

На память приходит строки Таянши Шевченко:

*Фонари, что причали,  
Штормы дня бьются в шторы.  
Гаснут окна усталые,  
Доброй ночи, мой город!..."*

Строчки эти сочинений пропитаны искренностью и добротой. Пока наши дети только учатся жить и любить, отличать истинное от ложного, доброе от злого, ценить самое лучшее, что дано нам жизнью - Родину. И я верю, что лисаковские ребята и девчата, куда бы их не забросила судьба после окончания школы, с благодарностью будут думать о родном крае - Казахстане, о городе, который вырастил и окрылил их на добрые дела.

Г. ФЕДОРОВА,  
инспектор горОО.



## КАК ЭТО НАЧИНАЛОСЬ

Лет восемь назад два парня решили попробовать себя в новом виде деятельности. И организовали первую в нашем городе студию звукозаписи, освоили и видеосъемки. За кассетами приходилось ездить на своей машине в Казань и другие города России. В этой сфере проработали несколько лет. В дальней дороге многое увидишь, о многом передумаешь, многое обсудить. Наступила пора, когда везде стали образовываться первые кооперативы. И в одной из поездок нам с Евгением Ивановичем Адлером и пришла мысль: "А почему бы не попробовать создать свой?" Мы хотели дать ему такое название, которое говорило бы о месте его нахождения, то есть о Республике Казахстан. Чтобы оно было благозвучным на обоих языках, красивым, сверкающим и звучащим ввысь, как наша мечта. Поэтому, когда нам предложили назвать его "Жулдыз" ("Звезда"), то лучше, пожалуй, трудно было придумать.

Сказать оказалось проще, но нашим "двигателем" стало огромное желание добиться задуманного. Объединив сбережения, мы стали искать себе дело по плечу.

В то время различные биржи появлялись, как грибы. Решили себя попробовать на этом поприще. Перед нами стоял выбор - где приобрести брокерское место: на

находились в России. Пришлось бросить все дела и срочно вернуться в Лисаковск. Это было тяжелое время. За нашими плечами стоял пусть небольшой, но коллектив, за который мы тоже в ответе. Люди поверили в нас, работали с полной отдачей. Несколько дней мы с Евгением Ивановичем даже не могли разговаривать. Слишком были подавлены, но шок прошел. На складе у нас еще оставались кое-какие неликвиды. Вот с продажи их мы и начали раскручиваться заново. Думаю, что очень помогло выстоять наше с Евгением взаимопонимание, доверие друг к другу. Большая работоспособность Жени. Он - трудолюбив, немногословен, но если за что взялся, то дело обязательно доведет до конца. Никогда я за ним не замечал стремления как-то выделиться, не чувствовал с его стороны зависти. Мы делали наше общее дело. И может быть впервые в до конца понял, что партнерство - это не когда вместе пьют шампанское, а когда сообща преодолевают трудности.

Но далеко не всем удается выстоять в сложных условиях нестабильной экономики. Когда-то была такая идея организовать союз предпринимателей, в который должны были войти владельцы порядка трех десятков кооперативов и малых частных предприятий, существовавших в то время. Сейчас мало осталось тех, кто начинал тогда. Но на их место приходят другие. И пока будут такие энтузиасты, альтернативный сектор экономики будет развиваться.

## УМЕНИЕ ВИДЕТЬ

Следующим нашим видом деятельности стало создание заправок. А началось все с элементарного. Мы, как и все в то время, испытывали дефицит бензина. Как ехать в командировку, ведешь понюшку горючего. Чтобы уйти от этой проблемы, приобрели заправку первоначально в основном для своих нужд. Но как-то мы возвращались из очередной поездки. И Евгений Иванович обратил внимание, что на бугре перед поворотом на Лисаковск постоянно останавливаются машины. "Вот прекрасное место для заправки". Сказано - сделано. Так она и появилась. Сначала горючее на ней качали вручную. Теперь здесь пре-

сказать об этом более обстоятельно.

В настоящее время полным ходом идет подготовка новых производственных площадей под монтаж оборудования цеха по производству комбикормов. Думаю, что не стоит объяснять, что в нашем крае сырьем оно будет всегда обеспечено, как и гарантирован сбыт готовой продукции. Также ведем переговоры с несколькими иностранными фирмами по поставке нам оборудования.

Так что постепенно "Жулдыз" все увереннее идет вверх по ступеням бизнеса.

Сегодня нам с Евгением Ивановичем очень хотелось бы от всей души поблагодарить людей, которые работают на нашем предприятии. Особо добрые слова хочется сказать в адрес тех, кто начинал с нами пять лет назад, кто помог своей верой в нас преодолеть многие трудности.

В первую очередь мы адресуем эти слова нашему соратнику - бухгалтеру В. Д. Климовой.



**ЖУЛДЫЗ**  
СЕГОДНЯ

**ЭТО:**

- автозаправки
- мебельный
- и
- зеркальный цех
- сеть магазинов в Кустанае
- пункты обмена валюты
- табачная фабрика

**А завтра**

- производство комбикормов.

**Наши партнеры:**  
фирмы Казахстана, России, Киргизии, Польши и Германии.

**"Жулдыз" - 5 лет**



ятию (со штатным расписанием в две рабочие единицы) потребовался бухгалтерский учет.

На должность бухгалтера Евгений с Владимиром пригласили Валентину Даниловну Климову. Она вспоминает:

"Жулдызу" поначалу я просто помогала - по необходимости, а предложение о постоянной работе меня, в общем-то, смутило: понятие "частное" было очень сомнительным, и мне было нелегко решиться сменить должность бухгалтера автопарка - солидного по тем временам предприятия - на весьма туманное "МЧП".

Риснула-таки. И знаете, что меня покорило и вселило веру в ставшее нашим общим делом? Единомыслие, заинтересованность в каждом этапе работы. Признаться, прежде с таким подходом к делу сталкиваться не приходилось.

Поначалу, конечно, было очень трудно. Это сейчас можно сесть в машину и решить все проблемы "в два счета".

Вместе с нами работали Н. Д. и Н. П. Шестопаповы - фирма считывала уже пять человек.

Помещения своего у нас не было, арендовали квартиру в IV микрорайоне. Офис был некажист: моей бухгалтерней служила кух-

мы как "контейнерная эпопея". Трудностей - море: ни транспорта, ни складов, лишь два небольших помещения на контейнерной и УПТК, которые мы брали в аренду. Каждый из работников, помимо своих дел, обязательно или



разгружал, или ловил "попутки", или сидел сторожем на складе. Работали круглые сутки, безумно уставали и вместе с тем - радовались, что дела у нас, что называется, "пошли в гору".

Конечно же, наравне со взлетами были и падения. Очень трудно было выстоять период разделения рублевой зоны. Тогда все безразличные расчеты с Рас-

Кустанайской, которая находилась под боком, или Калининградской. Ввесем все "за" и "против", остановились на последней. В то время она была более престижной. В торгах участвовали не только представители фирм республик Балтии и России, но и стран Восточной Европы, например, Польша. Такие возможности были у Калининградской биржи благодаря тому, что она работала на территории свободной экономической зоны.

Мы тогда на свой страх и риск взяли кредит. Первой нашей сделкой стало приобретение партии трикотажных изделий. В нашем регионе он разошелся очень быстро. Мы изучали рынок, и то, что являлось дефицитом здесь, приобретали там. Конечно, сначала это были небольшие партии, но вскоре мы стали привозить в месяц по пять-шесть железнодорожных вагонов различных товаров. Это сахар, напитки, обон, плитка и многое другое. Расширился круг наших поставщиков, а главное - потребителей. Мы стали работать с фирмами не только Казахстана, но и России, Киргизии.

Постепенно росла и конкуренция в коммерческой деятельности. Все больше кооперативов, малых предприятий и частных предпринимателей стали заниматься ею.

## ГЛАВНЫМ БЫЛО - УСТОЯТЬ

К сожалению, этим трудностям становления нашего предприятия не кончились. В момент пересчета денег на тенге потеряли почти весь свой капитал. В те дни мы оба

красно оборудованный кемпинг. Водители могут приобрести в магазине необходимые в пути товары. Есть возможность сделать ремонт. Но останавливаться на этом не собираемся. Со временем построим гостиницу для "дальнобойщиков" и ангар для автомобилей.

Из-за испытываемых проблем с валютой у нас появилась идея создать обменные пункты.

Так, где на собственном опыте, где на основе проведения маркетинговых исследований, мы определили сферы приложения наших сил.

## ДОРОГУ ОДОЛЕЕТ ИДУЩИЙ

Сегодня у нас сеть магазинов в Кустанаяе. До конца года в помещении пункта по обмену валюты в четвертом микрорайоне мы планируем открыть магазин и в Лисаковске.

Благодаря наработкам еще в период нашей деятельности на Калининградской бирже сегодня мы создали табачную фабрику, продукция которой пользуется постоянным спросом. Есть мебельный и зеркальный цеха. В свое время к нам с просьбой сохранить это производство обратился его руководитель В. В. Калинин. И хотя тогда оно имело всего два три станка, мы поняли, что если его развить, то со временем оно может стать довольно мощным. Сейчас мы работаем по этому направлению с фирмами Польши и Германии. Надеемся, что в самом недалеком будущем сможем рас-



В день 5-летия "Жулдыза" выражаем признательность Адмсовету Лисаковской специальной экономической зоны за поддержку.

**В. ОЛГАРЕНКО,**  
совладелец МЧП "Жулдыз".

## ОСНОВНОЕ ПРИОБРЕТЕНИЕ - ЛЮДИ

Началось все, конечно же, со сбора и регистрации документов о юридическом статусе будущего МЧП "Жулдыз". Возможно, долго пришлось бы, мягко говоря, не совсем опытным коммерческим деятелям "повозиться с бумажками", если бы не помощь опытного юриста Ирины Александровны Шапиро - первого, по сути, совладельца - в хорошем смысле слова - в деле становления МЧП.

Вскоре созданному предпри-

нию, двое "начальников" с утра до ночи вели прием многочисленных шумных клиентов в зале, то есть, кабинета.

В спальне расположился магазинчик, наверное, многие лисаковцы его запомнили - там торговали трикотажными изделиями. Это была наша первая сделка с брокерской фирмой "Комтекс" из Рязани на 1 млн. рублей из полученной нами ссуды - чего нам стоило ее получить!..

Число партнеров росло, в 1992 году принес результат договор с ЧП "Славянка" г. Калининграда - они поставляли нам сахар, мебель, обон. Конечно, понадобились свежие силы. В фирму пришли работать Я. Е. Шестопалов, О. Г. Ратников, В. В. Климов, В. Я. Горн, А. К. Потяпов, Л. И. Боргер.

Этим коллективом - да плюс еще наши дети, они помогли нам постоянно и порой работали наравне со взрослыми, - мы не успевали принимать вагоны с поступившими товарами. То время вошло в небольшую биографию фир-

мой прекратились, с немилыми,ыми ухищрениями нам удалось все-таки рассчитаться с партнерами, но основную часть своих средств мы потеряли. Надежды на продолжение деятельности "Жулдыза" почти не оставалось, но, видимо, спасла нас все же солидарность, мы вновь "вставали на ноги", правда, очень и очень медленно.

Главный успех нашей фирмы, что удалось открыть табачную фабрику. Совместное казахстанско-российское предприятие "ЛиО-Табак" выросло из одного станка для упаковки сигарет "ПУЧ".

**Е. КУЗЬМИНЫХ.**

## ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ БАЗА

Сейчас у нас четыре цеха: столярный, пидорама, зеркальный, создаем цех по производству комбикормов.

В цехе по производству комбикормов сейчас идет полная подготовка помещения, завозится оборудование.

Сейчас в четырех цехах занято около двадцати человек.

Много работы по обслуживанию станков проводит механик И. Кашин. В умелых руках И. Мухина (снимок слева сверху) оживают прекрасные зеркала. О столярах А. Потяпове и В. Кенинге (снимки внизу и справа) можно сказать, что это мастера своего дела.

**В. КАЛИНИН,**  
директор  
производственной базы.

(Страница подготовлена по заявке руководства "Жулдыза").

## К НАМ ПРИЕЗЖАЕТ "ФРИСТАЙЛ"

В рамках фестиваля "Звезды России - Казахстану" 2 ноября в ДК "Союз" выступает группа "Фристайл".  
В ПРОГРАММЕ "Ах, какая женщина" Нина Кирсо, Сергей

Дубровин, Сергей Ганжа, Сергей Кузнецов.  
Начало в 19 часов.  
Билеты продаются в кассе ДК с 10 до 20 часов ежедневно.

Редактор В. А. КОШЕЛЕВ

УЧРЕДИТЕЛЬ: Административный совет специальной экономической зоны

НАШ АДРЕС: 459335,  
г. Лисаковск  
Кустанайской обл.,  
1 мкр., д. №19  
(третий этаж)

**НАШИ ТЕЛЕФОНЫ:**  
редактора - 2-22-71, отдела общественно-политической жизни и экономических проблем - 2-22-72, отдела городской жизни, бухгалтерии - 2-24-11, отдела оперативной информации - 2-64-96, секретаря - 2-22-63.

Газета передана по каналам связи. Компьютерный набор. Печать офсетная. Усл. печ. л. 1. Отпечатана в типографии ПО "Полиграфия". 458007, г. Кустанай, ул. Индустриальная, 16.

Опубликованные материалы не обязательно отражают точку зрения редакции. Ответственность за содержание объявлений, рекламы несет рекламодатель.

Гонорары оплачиваются за заказанные материалы.

Рег. свид. №30603629, выданное управлением юстиции Кустанайской области.

Газета выходит в среду и пятницу.  
Тираж 6428. Доп. тир. - 650.  
Заказ № 4224 Индекс - Л1.